

Заводска конференција по проверке колдоговора

6 июля, в 6 часов вечера, в Дельцов клубе со- зывается заводская конференция по проверке колдоговора.

О выполнении колдоговора за шесть месяцев 1949 года выступит с докладом директор завода и с со- словками — председатель заводского комитета профсоюзов.

Орган парткома, завода и заводоуправления Вискусного металлургического завода

№ 26 (1589)

СБЫТОС 2 июля 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Общее собрание работающих — школа воспитания масс

Одним из важнейших средств дальнейшего повышения и активности масс, развития критики и самокритики является общее собрание рабочих и служащих. Общее собрание является школой коллективизма, является школой политического воспитания членов профсоюза.

Регулярно проводятся такие собрания в дитинговом цехе. Здесь на них обсуждали о работе цеха за месяц, квартал, о ходе месячников общественно- го контроля организации труда, производств, рационализатор- ской работы, и т. д. и т. д. 10 сызда профсоюзом, о на- стоящем ранее наступлении рационализаторских предложе- ний, об обращении молодежи по усилению общерабочности оборотных средств и по другим вопросам.

Собрания в дитинговом цехе проводятся активно, рабочие и мастера декларируют недостатки, делают свои замечания и предложения по производственным и бытовым вопросам. Так, на одном из собраний тов. Бу- боню узнавал на вышке каже- ную муфтовую поломку от чего получался брак. Тов. Ретев говорил, что много металла идет в стружку потому, что муфта кулака с большими заусени- цами. На другом собрании тов. Страхов говорил о шихто- ногосте на конке, тов. Буб- нова — об отсутствии качествен- ной воды, а тов. Кузнецов узнавал, что из- за чистой отсадки центробежного насоса проставляет станки.

Цеховой комитет в это пред- седатель тов. Голтев добивается действительности производных со- браний. Так, например, после выступления тов. Бубоню был установлен в цехе титан с качественной водой. В результате критики ст. Трумова и Бу- бонюва были выслезены ошк, проведены широты батареи, на центробежном насосе сменили ремень в проток зрелищали, устранялись и другие недо- статки.

Каждое воскресенье проводится общее производственное совеща- ние и собрания в заводском клубе, стартовой и других цехах. Однако на них обсуж- дается о работе цеха или во-

проси, указанные заводком, а своих вопросов обсуждают очень редко. Так, в дитинговом и вилорозитном цехах до сих пор ряд рабочих не выполняет нормы выработки, в цеховых комитетах не поставлен этот вопрос на обсуждение рабоче- го собрания. В маргеновском цехе № 1 в вилорозитном цехе из- за несовершенства по- дачи сырья в полуобработках проставают сталебары, шиф- фования, а цеховые комитеты не обсуждают этот вопрос из- за отсутствия контроля на обще- ном собрании. Очень редко ставится вопрос на общее собрание о выполнении коллектив- ного договора, о проведении и жизни поданных рационали- заторских и других предложе- ний по усилению производ- ства и труда, о культуре бы- тового обслуживания работников.

Цехком марта № 1 в это предсидатель тов. Бурданев критикует с тем, что в ряде цехов производственных совеща- ний не занимаются мероприя- тиями по устранению недостат- ков, отмеченных на совещаниях выступлениями рабочими. Неко- торые цеховые (маргеновский цех № 2 и другие) не ходят до сведения работающих о вы- полнении установленных общих собраний и производственных собраний.

Надо и в дальнейшем общие собрания рабочих и служащих проводить регулярно, ставить на них обсуждение производственных вопросов политического, производ- ственного, профессионального и культурно-бытового обу- стройства трудящихся.

10 с'ех профсоюзом настоя- тельно вынимает профессиональ- ные руководители на проверку испол- нения, как важнейшего сред- ства улучшения всей работы профколлектива. Поэтому обязан- ности цеховых комитетов — систематически контролировать, как выполняются принятые об- щими собраниями и производ- ственными совещаниями постанов- ления. Действительно постанов- ления собраний и совещаний должны исполняться, еще боль- шую роль играют критика и самокритика, повышение активности рабочих и служа- щих в производных профсоюз- ных мероприятиях.

Рационализаторы трубоного цеха № 1

За пять с половиной меся- цев текущего года коллективом рационализаторов трубоного цеха № 1 внесено 17 предложе- ний, направленных на улучшение производства. Из них внеде- рно 8 предложений с стоимо- стью в 15000 рублей. Кроме того за этот же период внеде- рно в производство еще 6 ра- ционализаторских предложе- ний в 1948 году. Экономич- ности не остались без внима- ния в год. Вторым внеде- рным предложением было на- граждение до 10000 рублей.

Активно участвует в ра- ционализаторской работе стар- ший тех Романов П. С. По одному из его предложений установлен сверловочный станок об общего прихода со шифровочным станком, что позволило не делать и сверловочную ставку отдель- но прихода электротромя. Это дело закончили в сумме 2800 рублей.

По предложению другого ра- ционализатора, механика цеха тов. Бушуева П. М. изменен технологический составле- ние рубашек для патрубков трубопро- вых станков, что дает эконо- мии 5000 рублей.

С целью сокращения транс- портных расходов и выирале- ния их затрат по предложению мастера тов. Удлина Н. П. пере- несено место электровара для деффективных труб. Это мероприятие дает экономии 2023 рубля.

В цехе создан комплексная бригада, в которую вошли механик, конструктор, инженер, семере, токарь и электрик. Сейчас бригада работает над тем, чтобы для пилетки муфт на трубы крупного размера использовать путем переделки три неработающих станка, ко- торые рассчитаны по конструк- ции на пилетку муфт меньшего размера.

В. КОЗЛОВ,
конструктор трубоного цеха № 1.

По вине шихтопрокатчиков в июне не додано пять плавков

Среди сталебаров маргенов- ского цеха № 1 все шире разра- стается социальное соревнование за большую вы- пуск скоростных плавков. Так, например, сталебары Писев Ф. Ф. и Гордечук выступили за 28 дней июня 17 скоростных плавков против 15 плавков, выделенных за весь май месяц. Сталебар Сергей Кузьмач Никан- ров выступил за это же время 18 скоростных плавков, против 12 плавков, выделенных за весь май. Увеличивается выпуск скоростных плавков сталебар Николай Васильевич Саватков, он выделен за 28 дней июня 10 скоростных плавков, выделен- ных в это соревнование и ста-

Новые успехи лесорубов и торфяников

Борьба за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди лесных предприятий, коллектив лесорубов добился нового производственного успеха. План пер- вого полугодия по заготовке и вывозке древесины и дрв был выделен по ЛТУ аэрично, 15 млн.

Первенство в этом соревно- вании по ЛТУ завоевал коллектив Рокоссовского лесопункта (начальник Алексей Фелорович Пантелеев) Он полугодием по заготовке и вывозке лесорубов закончил 18 мая, а к 27 июня имел выполнение по ежемесячному плану по заго- товке на 123,7 процента и по вывозке на 120,3 процента.

Вторым в мае закончил по- лугодием план коллектив Джар- марского лесопункта (началь- ник Федор Васильевич Павлов) Шестимесячный план на 27 июня по заготовке был выполнен на 134,3 процента и по вывозке — на 123,2 процента.

Просто срывают выполнение обязательств

Включая в социалистиче- ском соревновании среди вилорозитчиков, а был обязатель- ством во втором квартале выпол- нить нормы выработки на 150 процентов.

В первый же месяц соревнова- ния коллектив апрельских поруб- ников был выполнен на 150 процентов. Но в последующее время и особенно за послед- ние дни июня процент выпол- нения резко снижался. Так, например, 27 июня рабочий яков, и выделены сменные за- дание на 119 процентов, а мог бы перевыполнить свое обязатель- ство. Но в начале смен за- отсутствием вил и другие 6 шифровочных проставки полу- чили. Переход в сменности был вилыми повторяться и в теле- ние всей смены. На другой день по этой же причине так- же были проставки, при чем много их поступало на наш

Значительно перевыполнили шестимесячный план по заго- товке и вывозке древесины и дрв и все коллективы остальных лесопунктов.

От лесорубов не хотят оста- тки торфяники. Они так же досрочно выполнили план вто- рого квартала по заготовке торфа на 17 июня значительно его перевыполнили. Первым из- стого заявил коллектив Джар- марского торфопункта (началь- ник Сергей Степанов Шаган). Он свой план второго квартала по заготовке торфа выполнил к 27 июня из 134,1 процента.

Перевыполнили свои планы по заготовке торфа и другие кол- лективы торфяников. Промоцент набирать темпы в работе коллектив лесозавода (начальник Николай Иванович Шарунов). Свой полугодием план по лесозаготовке он закончил еще 4 июня, а к 27 июня значительно перевыполнил его.

Л. ВЛАСКИН.

установок с точными заусеницами вилу фабрикационной проставки вил. Вследствие этого нам пришлось затратить больше времени на шифровку.

Переход в обеспечении шиф- ровочных вилми и особенно в начале смены получается потому, что предельные сменны не позволяют перевыполнить за- дание или на минимуме. А ведь проставки не только шифровочные, но и рабочие по заготовке торфа, востребованы конюл, калке, отсука, а всего го до 20 человек в каждой смене.

Чтобы закончить работу в срок начальники цеха тов. Малый должен заставить руководи- телей смен виле всегда на каждом агрегате переходя- щий в другую смену запас вил. В. НАУМОВ,
шихтовщик вилорозитного цеха.

Досрочно закончен июньский план

Соревнуясь за большой вы- пуск скоростных плавков, маргеновский цех № 2 добился в июне значительного производ- ственного успеха. Месячный план цехом был выполнен по сроку, 25 июня.

Первым среди сталебаров до- срочно выполнил свое месячное задание знатный сталебар спо- ртивного тов. Дорочев. Он к 29 июня выпустил сверх за- дания 577,9 тонны ста- лья при этом сэкономил 33,4 тонны металла. Вторым досрочно

закончил месячную норму ста- лебар тов. Огайков, который дал сверх месячной нормы 37,3 тонны сталя и сэкономил 50,6 тонны. Стоим тонна сталя выдалась сверх месяч- ной нормы и все другие ста- лебары.

Первенство в соревновании по цеху удержал коллектив сменны начальники тов. Кузь- мичев С. Он значительно пере- выполнил месячный план по выпуску сталя и сэкономил металл около 70 тонн.

Вторым по этому цеху за 28 дней июня выпущено было 93 скоростных плавки, против 77 плавков, выделенных в мае и про- цедуры 60 плавков, выделенных в апреле.

Однако в некоторые дни маргеновские цехы проставили и только потому, что шихтопро- катчики иногда очень медленно грузят железный вил в музья, что затягивает запуск шихты в печь, в значительной мере снижается производительность пла- вки. По этой причине с 23 июня 28 июня выпущено в сутки только по 3—4 скоростных плавки, вместо 6—7 скорост- ных плавков, выделенных за сутки 22 и 21 июня. Всего за 28 дней июня маргеновские цехы проставили из- за отсутст- вия шихты 37 часов 15 минут, хотя шихтовать в этот день выделено было 150 плавков.

Шихтопрокатчики должны по- нять, что по их вине старомаргеновцы не додали стране почти пять плавков и в течение 37 часов 15 минут расходовали топливо напрасно.

О. БУТУСОВ,
секретарь шихтового маргеновского цеха № 1.

Предварительные итоги
смотра организации труда

За время проведения по заводу месячного смотра организации производства и труда по нескольким направлениям поступило от рабочих, служащих и инженерно-технических работников более 330 предложений по улучшению организации производства и труда. Целевыми и общецеховской комиссиями рассмотрены и приняты для внедрения более 250 предложений, из которых часть уже проведена на заводе.

Общезаводская смотровая комиссия, кроме рассмотренных поступивших к ней предложений, рассматривает в порядке контроля предложения, отклоненные цеховыми комиссиями, и принимает из предложенных и рекомендует для проведения их в жизнь.

Наибольшую активность в проведении месячного смотра организации производства и труда проявили рабочие грубопрокатного цеха № 1, железнодорожного цеха, фанатного цеха. Улучшили эту работу по которой положение июня руководители электромоторов, повозки, котельно-сварочного цеха, где рабочие и командиры производства воплотили предложения по улучшению производства и труда.

Целевыми руководителями и профсоюзными цехов должны быть обеспечены также внедрение в производство всех поступивших предложений, причем в сроки, установленные смотровой комиссией.

В. ОРЛОВСКИЙ.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Заведующий кафедрой неорганической химии Института химической промышленности З. И. Саид-Назаров проводит научно-исследовательскую работу, связанную с развитием металлургии в Средней Азии.

На снимке: З. И. Саид-Назаров за исследованием образцов руды.

Фото В. Соболева
Прессклавия ТАСС

Цеховое совещание по результатам себестоимости

В мартовском цехе № 2 недавно было проведено совещание рабочих и инженерно-технических работников цеха по результатам себестоимости за март.

Участники совещания бухгалтер цеха тов. Большаков подробно рассказали о качественных показателях работы цеха. Общий результат по цеху за март выразился в 21 тысячу рублей убытка.

На совещании было отмечено, что наряду с экономией некоторых материалов, до сих пор много расходуется железной руды. Ее в март было переработано на 26 тысяч рублей. Не снижается в цехе брак по качеству и расходу, который обнаруживается в прокатных це-

хах. Он составил в март 54300 рублей. По другим причинам брак в мартовском цехе выразился в 9100 рублей.

Кроме этих убытков, торгово-в в ускорении оборачиваемости оборотных средств инженерно-технические работники цеха готовили доклад и направили в цехе запасных частей сверх нормативов.

Недостатком в проведении данного совещания, как указывала в своем выступлении бригадир цеха тов. Сухарев, является то, что начальники цеха тов. Лайко не скавал участникам совещания, а также мероприятия намечены по улучшению ответственных недостатков.

Недостатки на рабочих местах у мартовцев

Производственно-технической кабинет завода 27 июня провел смотр рабочих мест в мартовском цехе. Бригада, состоящая из рабочих и мастеров, во время смотра выявила ряд недостатков. Так, в некоторых местах обоях не имеется заземленности, ненужны изъединяющие пластины, бок отпирателей, отходящие провода. Вручки у бункера для пильного воям плохие, иногда отсутствуют лес и гидропанель воям.

В обоях цехов отсутствуют устройства для спуска в литей-

ные каналы, в результате рабочих приходится прыгать в каналу на горячие подоны, и на канавы вылезать по нагретым стенкам.

В ряде проверки рабочих мест в мартовском цехе № 1 стелажеры находились на руководителе шпихты копорного цеха, которые своевременно не обозначают мартовцевые не лесной лозы, в результате нечи просят и заливается вытек шпихок.

П. МАКНИН.



Горьковская область. Спуск леса на реку Волгу. На снимке плот обьема 4300 кубометров древесины буксирится на Волгу.
Фото П. Вонисского

Прессклавия ТАСС

НАШ ПОХОД

24 июня у нас—ребит, организовали в пионерлагере мотулов, был замечательный день. Рано утром собрались в поход. Из лагеря вышли в 8 часов утра.

По дороге прошли воздушную игру «разведка». В ней мы с энергией проверили свою наблюдательность, внимание, выносливость.

Нелегко от лагеря мы прошли заливку, в которой нас предупредили о трудностях в пути, о хитростях «неприятеля», который выжидал вперед, затрунная наша продвижю по обоям, «минира» мости.

Дорога шла по лесу. Ребят деревень селитались, образуя зеленую живописный пейзаж. На полянках простились цветы, росла земляника, несело строились кустики.

Наша разведка сгитализировалась по опасностям хорошему знаниям, которые мы быстро распознали.

На 8 и километре мы построились с «неприятельскими» отрядами. Разведка борьба за знания. Победу одержала отряд защищаящий свое знание. Все было возбужденно, долго обсуждали ход «военных» действий.

Наконец показавшая макушка перекля—это вышло село Илеэ—конечный пункт нашего похода. С ним были вошли мы в большое село Илеэ, кото-

роего раскинулось во все стороны широкими зелеными полями.

Мы расположились на привале на поляне под липами. Пообедали, легли отдохнуть. Ужин готовили у шутца на котлах. Все работало дружно: кто тесал дрова, кто чистил картофель, кто шил и пошивал. Каждый имел посылки очень богатыми, и с удовольствием ели кушанья его. Ночевали в шале, где нас очень гостеприимно встретили.

Время в походе прошло весело. Ни у кого не было хмурого лица. В селе быстро поужинать с деревенскими ребятами. С ними мы затеяли игры и пляски. В селе мы узнали историю завода, побывали на развалинах, видели строительство плотин будущей электростанции.

На следующий день утром мы двинулись в обратный путь, съездили и довольные походы.

В походе всегда посетились коллективами, друзьями, желание помочь товарищу. Это вылезало и в нашем походе. И хотя ребята были из разных отрядов, они проявили отнюдь не эгоизм, сделавши коллективом.

И. БОЛЬШАКОВ,
председатель совета пионерлагеря.

Приезд детей из пионерлагеря

Первая отряд пионерского лагеря заканчивает. Организаторы лет привезли из лагеря в Басуэ и Илеэ в 6 часов утра. Поезд остановился на Павильоне, платине и станции Молодого.

Медицинский осмотр детей, уезжающих в пионерлагерь отряд отряда, будет проходить в здании металлургов 4—5—6 июля.

Отправка детей в пионерлагерь второй отряд будет производиться 7 июля. Обоз детей в 9 часов утра 7 июля из станции Молодого. Поезд отойдет в 10 часов утра с остановками на платине, Павильоне, Проводочная и Илеэ.

Р. АЛЕКСАНДРОВ,
председатель културного звена.

Заводская спартакиада

В течение июня продолжались соревнования цеховых команд по спортивным. 8го марта было проведено 82 встречи по футболу, волейболу, баскетболу. Проводились соревнования по велосипеду в привлекательном из 170 по бегу на 1000 метров, подтягиванию на перекладинах и продолжению полосу препятствий.

По футболу на первом месте идет команда железнодорожного цеха, набравшая 17 очков из 18 возможных. Второе место занимает команда новозаводского цеха, набравшая 11 очков из 12 возможных, и третьем месте идет команда старозаводского цеха, набравшая 19 очков из 21 возможных.

По волейболу—вперед идет команда новозаводского цеха, на втором месте—команда железнодорожного цеха, и на третьем месте—команда Верхнего цеха.

По гордикам—первое место занимает команда новозаводского цеха, набравшая 11 очков из 12 возможных, и второе место—команда железнодорожного цеха, набравшая 10 очков из 12 возможных.

Продолжается подвиг «на Металлург»

Продолжается прием подвига «на Металлург» на газету «Металлург» на

новоселю цеха, за ней идет команда железнодорожного цеха.

Общее первое место по всем видам игр на сегодня имеют команды новозаводского цеха, второе и третье место делит между собой команда железнодорожного и железнодорожного цехов, на четвертом месте стоят команды электрона, на пятом—команда заводского цеха. Команды Верхнего цеха имеют хорошие результаты по футболу и волейболу, слабо по бегу по гордикам.

Окончательную общую победу определит в дальнейшем итоговая выставление команд по лесной эстафетке, плаванью и бегу. Соревнования по этим видам спорта будут проводиться по лесной эстафетке с 1 по 10 июля на стадионе, по плаванью и бегу с 3 и 5 июля с 12 часов дня и с 6 часов вечера на водной стадионе.

Подписку на газету «Металлург» на

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН

Тираж 1000 экз. Заказ № 26